
Guida alla dichiarazione dei
redditi delle persone fisiche
anno d’imposta 2018
Con la Circolare n. 13/E del 31 maggio u.s. l’Agenzia delle
Entrate ha pubblicato la “Guida alla dichiarazione dei redditi
delle persone fisiche relativa all’anno d’imposta 2018”, la
quale  costituisce  una  trattazione  sistematica  delle
disposizioni  riguardanti  ritenute,  oneri  detraibili,
deducibili e crediti di imposta, anche sotto il profilo degli
obblighi di produzione documentale da parte del contribuente
al CAF o al professionista abilitato e di conservazione da
parte  di  questi  ultimi  per  la  successiva  produzione
all’Amministrazione  finanziaria,  aggiornata  tenendo  conto
delle  novità  normative  ed  interpretative  intervenute
relativamente  all’anno  d’imposta  2018.

Leggi tutto
https://www.agenziaentrate.gov.it/wps/file/nsilib/nsi/normativ
a+e+prassi/circolari/archivio+circolari/circolari+2019/maggio+
2019/circolare+n+13+del+31+maggio+2019/CIRCOLARE+N+13.pdf

Fisco.  Furlan:  “Flat  tax?
Premiare  lavoratori  e
pensionati”  E  lancia  un
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allarme  al  Governo:  “Le
famiglie  pagano  il  conto
dell’aumento dello spread”
“Il paese –dichiara Furlan Segretaria Generale CISL- da tanto
tempo ha bisogno di una riforma del fisco che premi dipendenti
e pensionati, che rappresentano l’85 percento degli introiti
dell’erario.  Ci  vuole  una  riforma  fiscale  che  renda  più
pesanti le buste paga e le pensioni degli italiani”.
Leggi tutto :
https://www.cisl.it/notizie/comunicati-stampa/13018-fisco-furl
an-flat-tax-premiare-lavoratori-e-pensionati-e-lancia-un-
allarme-al-governo-le-famiglie-pagano-il-conto-dell-aumento-
dello-spread.html

INPS  :Gestione  Dipendenti
Pubblici
È  stato  pubblicato  l’Osservatorio  sulle  pensioni  della
Gestione  Dipendenti  Pubblici  (GDP),  con  i  dati  sulle
prestazioni vigenti al 1° gennaio 2019 e liquidate nel 2018.
Il numero delle pensioni vigenti al 1° gennaio 2019 è pari a
2.913.778, in aumento dello 1,7% rispetto all’anno precedente
(2.864.050). L’importo complessivo annuo (tredici mensilità)
delle pensioni è di 72.028,1 milioni di euro, con incremento
del 3,9% rispetto al 2018 (69.328,8 milioni di euro).
Leggi tutto
https://www.inps.it/nuovoportaleinps/default.aspx?itemdir=5280
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ADICONSUM:Nuove  banconote  da
100  e  200  euro:  sai  già
riconoscerle?
ADICONSUM segnala:
Dopo la sospensione della stampa delle banconote da 500 euro e
delle monetine da 1 e 2 centesimi, dal 28 maggio la Banca
d’Italia emetterà le nuove banconote da 100 e 200 euro che
saranno in circolazione tra qualche giorno.
Le banconote da 100 euro hanno come colore predominante il
VERDE e dimensioni: 14,7 centimetri per 7,7.
Le banconote da 200 euro hanno come colore predominante il
GIALLO-MARRONE e dimensioni: 15,3 centimetri per 7,7.
Leggi tutto :
https://www.adiconsum.it/nuove-banconote-di-100-e-200-euro-sai
-gia-riconoscerle/

Assegno  Nucleo  Familiare:
livelli reddituali e domande
da luglio 2019
La legge 13 maggio 1988, n. 153 ha stabilito che i livelli di
reddito familiare per il pagamento dell’Assegno per il Nucleo
Familiare (ANF) siano rivalutati annualmente, con effetto dal
1°  luglio  di  ogni  anno,  in  misura  pari  alla  variazione
dell’indice dei prezzi al consumo per le famiglie di operai e
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impiegati, calcolato dall’ISTAT.
L’INPS  comunica  che  i  lavoratori  dipendenti  del  settore
privato, per i quali fino al 31 marzo 2019 era prevista la
presentazione della domanda di ANF al datore di lavoro con il
modello cartaceo ANF DIP, dal 1° giugno 2019 potranno accedere
alla procedura telematica
Vedi :
https://www.inps.it/nuovoportaleinps/default.aspx?itemdir=5276
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PENSIONATI : MILIARDI PER LE
CASSE DELLO STATO
Lo scorso martedì 14 maggio c.a., durante la trasmissione
DiMartedì su la 7, è andata in onda un’intervista al nostro
Coordinatore del Dipartimento Previdenza e Fisco Fnp-Cisl, nel
corso della quale è stata illustrata e commentata una tabella
relativa  ai  tagli  che  subiscono  e  subiranno  nel  prossimo
triennio i trattamenti pensionistici di importo complessivo
superiore  a  1.522,26  euro  mensili  lordi  (tre  volte  il  TM
Inps).
Nell’allegarvi la relativa tabella, va sottolineato come nel
corso  dell’intervento,  sia  stato  evidenziato  l’effetto  “
trascinamento” che i pensionati interessati non potranno più
recuperare.  Come  è  noto  tale  operazione  comporterà,  a
discapito dei pensionati, un risparmio di circa 3,5mld di euro
per Casse dello Stato
Vedi tabella :
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Conguaglio perequazione 2019-
Riduzione  importo  “pensioni
d’oro”
L’Inps con messaggio n. 1926 del 20 maggio 2019, spiega il
recupero per effetto delle minori rivalutazioni all’inflazione
dei trattamenti pensionistici superiori a 3 volte il T.M.
(1.522,26 euro), il quale verrà effettuato dal prossimo mese
di giugno 2019 e riferito alle mensilità di gennaio, febbraio
e marzo del corrente anno.
Inoltre, con lo stesso messaggio l’Istituto dà indicazioni
riguardo al “taglio di solidarietà”, che vedrà convolte le
cosiddette pensioni d’oro, ossia sui trattamenti pensionistici
di importo superiore ai 100.000 euro annui lordi.
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Vedi :
https://www.inps.it/bussola/VisualizzaDoc.aspx?sVirtualURL=/Me
ssaggi/Messaggio%20numero%201926%20del%2020-05-2019.htm&iIDDal
Portale=&iIDLink=-1

Pensioni:  online  il
certificato ObisM
Dal 10 maggio è disponibile online il certificato di pensione
per l’anno 2019, il cosiddetto ObisM. Il certificato è stato
pubblicato a conclusione delle operazioni di rideterminazione
delle pensioni per l’anno 2019, rese necessarie dai nuovi
criteri di rivalutazione introdotti dalla legge di bilancio
per il 2019 (legge 30 dicembre 2018, n. 145).
Vedi le indicazioni INPS
https://www.inps.it/nuovoportaleinps/default.aspx?itemdir=5275
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Vedi anche la nota unitaria :
alleg_n1_circ_119_nota-unitaria_cert-pensione-obism-
prot-22-0190514
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